

Российская Федерация
Чеченская Республика
Администрация Шелковского муниципального района
Чеченской Республики
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Шелкозаводская средняя общеобразовательная школа»
Нохчийн Республикан Шелковски муниципальни к ющан администраци
Муниципальни бюджетан юкьараллин учреждени «Шелкозаводскера
юккъера юкъарадешаран школа»

366115, Чеченская Республика, Шелковской муниципальный район, ст. Шелкозаводская, ул. Маркелова , la Shelkozavodskaya1@mail.ru

Анализ профориентационной работы в МБОУ «Шелкозаводская СОШ» за 2019-2020 учебный год

В жизни каждого молодого человека рано или поздно всегда возникает вопрос: кем стать и куда пойти для этого учиться? Ещё не повзрослев и не став самостоятельными, не имея ни достаточного жизненного опыта принятия решения, молодые люди должны определяться в столь важном вопросе. Поэтому одной из важных задач современной школы становится подготовка учащихся к профессиональному самоопределению, формирование у них качеств, обеспечивающих успешность личностного, профессионального и карьерного роста.

Подготовка школьников к профессиональному труду осуществляется у нас уже в начальной школе. На уроках и во внеклассной работе присутствуют элементы профориентационной работы. С помощью игр, общественно полезного труда, проведения традиционных классных и семейных праздников формируется в этот возрастной период добросовестное отношение к труду, понимание его роли в жизни человека и общества, даётся установка на выбор профессии, развивается интерес к будущей профессии.

В 5-7 классах формируется осознание учащимися своих интересов, способностей связанных с выбором профессии с помощью встреч, экскурсий, знакомства с профессиями своих родителей, выполнения социальных проектов, исследовательских работ и ознакомительных классных часов.

Представление о профессиональных навыках, правилах выбора профессии, о перспективах профессионального роста, а также умение оценивать свои личные возможности в соответствии с требованиями избираемой профессии формируется у учащихся в 8-9 классах. Поэтому для учащихся 9-х классов предусмотрен курс «Профориентационная работа», который изучают

обязательно все выпускники. С помощью тестов, различных заданий, тренингов, игр дети определяют свои способности, склонности и желания.

В рамках предпрофильной подготовки в школе ведутся курсы по выбору, которые помогают учащимся 9-го класса определиться с выбором профиля. Ежегодно количество их увеличивается. Учитывая, что многие школьники испытывают затруднения в выборе элективных курсов и курсов по выбору, в школе организуются их презентации, на которых учащиеся подробнее знакомятся с особенностями каждого из них.

Благодаря взаимодействию всех участников учебно-воспитательного процесса: администрации, психолога, социального педагога, учителей, учащихся, родителей - профориентационная работа организована на достаточно высоком уровне. Проводятся классные часы: «Выбор профессии», «Профессии моего села», «Профессии моих родителей», «Фестиваль профессий», часы информации с использованием слайд-презентаций; индивидуальные беседы о выборе профессии, диспуты-встречи с выпускниками - студентами, знакомство с интересными людьми; поездки на ярмарки, встречи с представителями Центра занятости; оформление стенда «Куда пойти учиться», выставка буклетов «Учебные заведения».

Профессиональная подготовка школьников завершается подведением итогов, из которых видно, что все учащиеся по окончании школы определяются с выбором профессии и продолжают обучение в учебных заведениях для получения выбранной профессии.

Заместитель директора по ВР:/

/Тугузова Л.А./